

## 交警发布春节出行提示

## 拒绝酒驾 注意行车安全

□记者 刘蓓

本报讯 1月29日,市公安局交通管理支队发布春节假期出行提示,提醒交通参与者合理选择出行时间、出行路线和出行方式,避开高峰、易堵路段,安全文明驾驶,平安畅通出行。

## 减少聚集 拒绝酒驾

春节期间要减少人员流动,非必要不聚集,公共场所多执行“限量、预约、错峰”等要求,有出行计划的游客,需提前做好出行准备,严格落实佩戴口罩,遵守一米线,测量体温,出示健康码、行程卡等疫情防控措施。

据近期大气环流形势分析,春节假期期间我市气温整体较低,并伴随有微风天气,早晚温差较大,预计2月3日会有雨夹雪,出行请注意保暖,低温雨雪天气驾车出行请做好车辆安全检查。出行前要及时了解路况信息,确保安全出行。自驾行车途中,请严格遵守交通法规,切勿超员、超速、疲劳驾驶,不玩手机,不开斗气车,系好安全带,如遇交通拥堵,请耐心排队通行,切莫占用应急车道,连续驾驶不超过4小时,停车休息不少于20分钟。

此外,节日期间聚会增多,要牢记

喝酒不开车、开车不喝酒、有酒不劝驾驶人,主动抵制酒驾、醉驾等交通违法行为。

## 这些路段容易堵

从1月31日0时起至2月6日24时,7座及以下载客车辆免高速通行费。节前流量高峰时段将出现在1月30日、31日(腊月二十八、除夕),主要是返乡流高峰;节后流量高峰将出现在2月4日、2月5日、2月6日(正月初四、初五、初六),主要是返岗流高峰;2月15日、16日、17日(正月十五、十六、十七),主要是元宵节过后务工返程流高峰。

节日期间,全市交通要道、高速公路收费站、中心商业区、通往景区的道路交通流量将急剧增大。1月31日至2月6日,市区开源路丹尼斯百货、建设路万达广场、光明路双丰商城、凌云路怡购城和中骏世界城等商业区路段;体育路文化宫东门路段;新城区湖滨路建业森林半岛路段将出现交通高峰。

我市S88郑栾高速K183至K160郑州至尧山方向;S49焦桐高速K269至K270路段叶县至舞钢方向;S83兰南高速K174至K190路段双向因假期交通流量剧增容易出现拥堵现象。

## 进出我市疫情防控政策

目前,我市境内的高速路口均设置有卫生防疫监测服务站和核酸采样点。

中高风险地区来平返平人员予以劝返,低风险地区来平返平人员须出示健康码、行程卡和核酸检测报告。省外低风险地区来平返平人员健康码、行程卡无异常且持有48小时以内核酸检测阴性报告的,省内低风险地区来平返平人员健康码、行程卡无异常且持有24小时以内核酸检测阴性报告的,在做好个人防护的前提下可以进入我市。

我市外出人员须出示健康码、行程卡和核酸检测报告,健康码、行程卡无异常且持有24小时以内核酸检测阴性报告的,在做好个人防护的前提下可以离开我市。

进出我市人员健康码、行程卡异常者,由高速公路所在县(市、区)按照疫情防控政策实施健康管理。

进出我市人员未持有有效核酸检测阴性报告的,在高速公路核酸采样点采样检测。核酸检测阴性者按照前述政策执行,核酸检测阳性者按照疫情防控救治有关要求处置。

## 春节假期

5条快速公交暂停运营  
除夕末班、初一首班车  
运行时间调整

□记者 邢晓蕊

本报讯 1月29日下午,记者从市公交公司获悉,春节假期期间,K1、K2等5条快速公交暂停运营,除夕末班、大年初一首班公交车运行时间有变化,市民乘车时请注意。

据市公交公司副总经理侯鹏介绍,虎年春节将至,市公交公司根据市民的出行习惯对市区公交运行方案进行调整,春节假期期间,K1、K2、K3、K4、K5等5条快速公交暂停运营。除夕首班、大年初一末班及大年初二至初六的公交车运行时间仍按原计划执行,除夕末班、大年初一首班公交车运行时间有变化。市民可通过“掌上公交”App或“车来了”App,实时查询车辆到站信息,合理安排出行时间,节省候车时间。

2月7日,市区各线路公交车一律恢复节前执行的首末班发车时间。市民如有疑问,可拨打公交客服热线3382000、3382111咨询。

## 交管12123过年不放假

□记者 刘蓓

本报讯 1月29日,从市公安局交通管理支队车驾管大队传来消息,春节假期,交管12123平台不放假,市民仍可正常办理业务。

市民可通过互联网登录<https://ah.122.gov.cn>或手机下载12123App办理业务,可办理业务类型有:非现场交通违法行为处理、罚款缴纳、免检车辆申领检验合格标志、新车预选号牌、在用车选号、变更机动车联系方式、变更驾驶证联系方式、补领检验合格标志、考试预约、事故快处等。

据车驾管大队民警董倩介绍,正常情况下,市民在交管12123平台上申请办理业务,后台工作人员将在1个工作日内办结。由于春节放假,市民腊月二十八申请办理的业务,将会在正月初七被办结,为减少群众的等待时间,她和同事正月初二、正月初五分别加班两次,处理办结市民申请的业务。



## 温暖关爱迎新春

1月28日下午,新华区西高皇街道园林路社区活动室,十多名孩子受邀欢聚一堂,一起吃蛋糕、玩游戏。据了解,临近新春佳节,园林路社区与辖区爱心商家一宿气球派对共同举办了“让爱回家温暖新春”关爱活动。辖区十多名贫困家庭孩子和唐氏患儿成为关爱对象。

本报记者 张鹏 摄

## “乡邻小站”显温情

## 平顶山银行营业管理部开展“新春全家福”拍摄活动

“叔叔阿姨看镜头,笑一笑,嘿,漂亮!”1月29日上午,伴随着欢快的音乐和咔咔的快门声,鲁山县穰子营乡朴实头村平顶山银行农村普惠金融支付服务点(以下简称“乡邻小站”)内不时传出阵阵欢声笑语,原来是平顶山银行营业管理部正在该服务点举办“新春全家福”免费拍摄活动(如右图)。

春节将至,为了进一步优化乡村金融服务质量,回馈广大乡村居民,平顶山银行营业管理部特地在朴实头村举办此次全家福拍摄活动,为村民们留下最美瞬间,创造美好节日回忆。

为将活动落到实处,该行营

业管理部提前联络该村“乡邻小站”,统筹策划,具体安排。当天一大早,“乡邻小站”站长赵凤就精心布置好拍摄场景和装饰,营造出浓浓的年味。上午10点,村民们闻讯而来,积极参与。拍摄时个个热情高涨,争相摆好姿势,微笑等待摄影师定格温馨瞬间,活动现场喜气洋洋,幸福洋溢,此次活动获得了村民们的好评和支持。

近年来,平顶山银行始终把助力乡村振兴作为工作重点,全面推进“乡邻小站”业务稳健发展,为乡村振兴贡献力量。同时,该行致力于“乡村振兴特色银行”发展方向,大力发展普惠

金融,积极拓展乡村振兴特色业务。扩大农村普惠金融服务覆盖面,实现了村民足不出村,在家门口就可以享受到助农取款、现金汇款、转账汇款、代理缴费、余额查询等便捷的基础金融服务。

“‘乡邻小站’是平顶山银行金融服务的‘最后一公里’,是广大平银人深耕乡村的前线,也是乡村群众的好邻居好帮手。”该行营业管理部相关负责人表示,他们随后也会在其他县(市、区)“乡邻小站”开展此类惠民活动。

下一步,该行营业管理部将以此次活动为契机,不断创新服务模式、激发乡村动能,为乡村



群众提供专业、便捷、贴心的金融服务,以贴近生活的服务方式,为广大客户提供非金融服

务,传递关爱,着力打造乡村金融服务与特色非金融服务相结合的生态圈。(朱梦楠文/图)